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Ανάλγητη συμπεριφορά υπαλλήλου των ΚΤΕΛ Κη-

φισού σε άτομο με νοητικά και κινητικά προβλήματα 
Παραδειγματική τιμωρία σε όσους δεν αναγνωρίζουν τα δικαιώματα των ΑμεΑ σε 

όποια θέση και αν βρίσκονται. Ιδιαίτερα θα πρέπει να τιμωρούνται διπλά και να δη-

μοσιοποιούνται περιστατικά που με την ανάρμοστη συμπεριφορά ορισμένων προ-

καλούν ανεπανόρθωτες βλάβες στην υγεία και στην αγορά εργασίας των ανθρώπων 

αυτής της κατηγορίας. Παράδειγμα, η περίπτωση του Παναγιώτη Χατζηγιακουμή άτομο με κινητική και ψυχική ανα-

πηρία  ο οποίος βρέθηκε αντιμέτωπος με συγκεκριμένο υπάλληλο των ΚΤΕΛ Καλαμάτας στον Κηφισό!!! Σελ. 13 

Κεραμέως: «Νέο πρόγραμμα 1.000 

προσλήψεων ΑμεΑ στους δήμους» 
Την επέκταση, κατά 1.000 επιπλέον 

θέσεις, του προγράμματος επιδοτού-

μενης απασχόλησης για άτομα με 

αναπηρία στους δήμους της χώρας, 

ανακοίνωσε η υπουργός Εργασίας 

και Κοινωνικής Απασχόλησης Νίκη 

Κεραμέως σε συνέντευξη της  Σελ. 4

Στην Πελοπόννησο το πρώτο χωριό 

για παιδιά με Αναπηρία στην Ελλάδα 
Στην καρδιά της Πελοποννήσου ετοιμά-

ζεται να πάρει σάρκα και οστά το πρώτο 

χωριό για παιδιά με αναπηρία στην Ελ-

λάδα, ένα πρότυπο «δεύτερης οικογέ-

νειας» για άτομα με αναπηρία  Σελ.4  

Σπίτι μου 2: Νέα κριτήρια και παράταση ισχύος για Άτομα με Αναπηρία 
Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Δόμνα Μιχαηλίδου, ο 

Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρος Παπασταύρου και ο Ανα-

πληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθα-

νάσης, ανακοινώνουν νέες ρυθμίσεις με στόχο τη διεύρυνση της συμμετοχής 

ΑμεΑ στο Πρόγραμμα «Σπίτι μου ΙΙ», που χρηματοδοτείται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Συγκεκριμένα: Προβλέπεται ειδική επιλεξι-

μότητα ακινήτων για ΑμεΑ: Για δικαιούχους που είναι άτομα με αναπηρία  με 

ποσοστό τουλάχιστον 67%, ή έχουν εξαρτώμενα τέκνα με αναπηρία με το 

ίδιο ποσοστό, επεκτείνεται το έτος κατασκευής των επιλέξιμων ακινήτων έως 

και τις 31.12.2020, αντί για το 2007 που ίσχυε μέχρι και σήμερα. Σελ. 5 

Έργα προσβασιμότητας ΑμΕΑ 

σε σχολικά κτίρια στην Ήπειρο 
Αφορά έργα διασφάλισης της 

προσβασιμότητα ΑμΕΑ σε 

υφιστάμενες κτιριακές δομές 

πρωτοβάθμιας και δευτερο-

βάθμιας εκπαίδευσης Σελ. 5 

Εγκαινιάστηκε το νέο Ειδικό Ψυχα-

γωγικό Κέντρο για άτομα με ανα-

πηρία του Δήμου Θεσσαλονίκης 
Ένας νέος χώρος για τη δημιουρ-

γική απασχόληση των ατόμων με 

αναπηρία, το Ειδικό Ψυχαγωγικό 

Κέντρο ΑμεΑ, που λειτουργεί σε 

ισόγειο χώρο επί της οδού Σελ. 3 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο. απ’ τη Σουηδία, αλλά εκεί-

νος ήταν στην πρώτη θέση και δεν τον είδε–, να πάει το 

βράδυ σπίτι της που είχε κάτι σηµαντικό να του ανακοινώ-

σει. Αστειεύτηκε λέγοντάς του να έχει µαζί του τα υπογλώσ-

σιά του, µην πάθαινε κανένα έµφραγµα απ’ ό,τι µάθαινε, και συµπλήρωσε ότι 

καλά θα ήταν να έχει µαζί του τον οικογενειακό γιατρό του, να µην τον έπαιρνε 

στον λαιµό της. Ο Γρηγόρης ήξερε τη µισή αλήθεια και νόµιζε ότι αυτό ήταν 

η έκπληξη, έτσι πήρε αψήφιστα τα λόγια της και δεν είχε µαζί του τα υπο-

γλώσσια. Πήγε το βράδυ ντυµένος επίσηµα µε το σκούρο κουστούµι του και 

το παπιγιόν µε έναν ωραίο κόµπο, και καλοχτενισµένος όπως ήταν, φαινόταν 

τουλάχιστον είκοσι χρόνια νεότερος. Χτύπησε την πόρτα και του άνοιξε η 

κόρη του. Είχαν µιλήσει µε τη µάνα της και γνώριζε ότι ο κύριος που περίµε-

ναν ήταν ο πατέρας της, αλλά της είχε πει να του φερθεί σαν να ήταν ξένος, 

να µην υποψιαστεί τίποτα και της χαλάσει την έκπληξη.  Ήταν το τιµώµενο 

πρόσωπο της βραδιάς ο Γρηγόρης και µετά το φαγητό πήγαν στο καθιστικό 

να πιουν το καφεδάκι τους. Όταν το ήπιαν, η Χριστίνα του είπε:  «Τώρα, Γρη-

γόρη, ήρθε η ώρα της έκπληξης, αλλά πιο µπροστά θέλω ν’ ανοίξεις αυτόν 

τον φάκελο». Άνοιξε περίεργος τον φάκελο και είδε φωτογραφίες του µέσα 

στο ειδικό κέντρο στη Σουηδία, µόνος και µαζί µε την κόρη της. Του είπε ότι 

από την αρχή τα ήξερε όλα γιατί εκεί δούλευε µία παλιά συνάδελφός της που 

είχε παντρευτεί έναν γιατρό. Τη γνώρισε αµέσως µόλις την είδε και την ενη-

µέρωσε για έναν κύριο που ενδιαφερόταν ιδιαίτερα για την κόρη της. Εκείνος 

είχε δώσει εντολή να προσέχουν να µη συναντηθεί µαζί της. Κατάλαβε ότι 

αυτός ήταν ο φιλάνθρωπος κύριος που έδωσε τα χρήµατα. Γονάτισε µπροστά 

του κλαίγοντας, του φίλησε τα χέρια που έδωσαν τα χρήµατα να γίνει καλά η 

Ρία. Έπειτα, σηκώθηκε, σκούπισε τα µάτια της, ηρέµησε και τον ρώτησε αν 

ήταν έτοιµος να µάθει γιατί τον κάλεσε. Ο Γρηγόρης δεν είχε συνέλθει ακόµη 

από την πρώτη έκπληξη, µα δεν περίµενε ότι θα ήταν τόσο δυνατή η δεύτερη. 

Τον πλησίασε η Ρία, κάθισε στα γόνατά του και του είπε:  «Κύριε Γρηγόρη, 

θα σας πω ένα αίνιγµα να δω αν βρείτε τη λύση. Τι χρειάζεται µία γυναίκα για 

να κάνει ένα παιδί;»  «Αστεία πράγµατα», της απάντησε και γέλασε. «Μα έναν 

άνδρα φυσικά». «Η Χριστίνα είναι η µαµά µου», συνέχισε η Ρία, «εσύ τι θα 

µπορούσες να ήσουν αν ήσασταν µαζί;» Εκείνος ξαναγέλασε και είπε: «Μα 

ο µπαµπάς σου φυσικά». «Κρίµα που δεν είσαι»   Συνέχεια στο επόμενο  (Το 

βιβλίο  “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235) 

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Συν από το προηγούμενο γιατί σιγά σιγά χάνονται όλα. Αν καταφέρουμε να 

νικήσουμε την τεχνητή νοημοσύνη και τους ρυθμούς ταχύτητας του σήμερα 

η ψυχή μας θα κλαιει γιατί θα είναι αιχμάλωτη χωρίς όνειρα. Ζαλισμένοι άν-

θρωποι στις πλατείες, στα φανάρια, στα σούπερ μάρκετ και στις εκκλησίες 

ζητιανεύουν για να πάρουν την δόση τους. Αυτή η γενιά δεν έχει περιεχόμενο 

και όλα είναι  προσχεδιασμένα και κατευθύνονται προς το καταστροφικό κενό 

που ζούμε σήμερα. Είναι δικαιολογημένη αυτή η γενιά, γιατί περπατάει στα 

μονοπάτια της τεχνολογίας και τρομάζει όταν βλέπει στο δρόμο αγκάθια. Όλα 

είναι ξεσπάσματα αλλά και αντικείμενο για πολύ σοβαρές σκέψεις που αφο- 

ρούν την εξάρτηση αυτής της γενιάς από τον εξοπλισμό της. Αυτός ο εθισμός 

της τεχνολογίας, έχει ξεπεράσει σε μέγεθος αυτούς. Αγαπητοί αναγνώστες 

έρχονται μεγάλες και γρήγορες αλλαγές που μοιάζουν με καινούργιες χώρες 

και θα γνωρίσουμε στην διαδρομή της ζωής μας που θα πρέπει να προετοι- 

μαστούμε ανάλογα γιατί αυτή η τεχνολογία της τεχνητής νοημοσύνης που 

προωθείτε, δεν καταλαβαίνει και δεν νιώθει ανθρώπινα... Συν στο επόμενο 
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Εγκαινιάστηκε το νέο Ειδικό Ψυχαγωγικό Κέντρο 

για άτομα με αναπηρία του Δήμου Θεσσαλονίκης 
Συνέχεια σελ. 1 οδού Κωνσταντίνου Καραμανλή 122, εγκαινιάστηκε το απόγευμα 

παρουσία του δημάρχου Θεσσαλονίκης, Στέλιου Αγγελούδη. Πρόκειται για μία 

δημοτική δομή που λειτουργεί καθημερινά, από Δευτέρα έως Παρασκευή, απο-

γευματινές ώρες, φιλοξενώντας δωρεάν άτομα με αναπηρία, ηλικίας από 18 ετών 

και πάνω. Αυτή τη στιγμή φιλοξενούνται 15 άτομα, με το Κέντρο να έχει δυναμική 

έως 25, ενώ στις σκέψεις του δήμου είναι η αναβάθμιση των υπηρεσιών και με πρωινή λειτουργία φιλοδοξώντας 

να αποτελέσει ένα σύγχρονο χώρο δημιουργικής απασχόλησης, ψυχαγωγίας και κοινωνικής ένταξης. «Είναι ένα 

ειδικό κέντρο όπου παρέχει διασκέδαση, ψυχαγωγία και κοινωνικοποίηση στα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειες 

τους. Οι αυτονόητες υποχρεώσεις μας γι αυτούς τους συμπολίτες μας είναι πολύ μεγαλύτερες», δήλωσε ο κ.Αγγε-

λούδης, συμπληρώνοντας πως «είναι η πέμπτη, νέα, κοινωνική δομή που αποκτά ο δήμος Θεσσαλονίκης προς 

όφελος των πολιτών από τη στιγμή που αναλάβαμε τη δημοτική αρχή». Το «παρών» στο Ειδικό Ψυχαγωγικό Κέντρο 

έδωσε και ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Σταύρος Καλαφάτης, ο οποίος ανέφερε πως «τα άτομα με αναπηρία ήταν, 

είναι και θα είναι οι συμπολίτες μας που πάντα θα χρειάζονται τη στήριξη της Πολιτείας, είτε σε επίπεδο αυτοδιοί-

κησης, είτε σε επίπεδο κεντρικής κυβέρνησης». Υπογράμμισε, δε, πως το υπουργείο Ανάπτυξης και ο τομέας Έρευ-

νας και Καινοτομίας μπορεί να συνεργαστεί με την Τοπική Αυτοδιοίκηση προς όφελος των ατόμων με αναπηρία. 

ΙΝ-ΕΣΑμεΑ: Συνεργασία με την Attica Group 

για βιώσιμη και προσβάσιμη ακτοπλοΐα 
Το Ινστιτούτο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία & 

Χρόνιες Παθήσεις «ΙΝ-ΕΣΑμεΑ» συνεργάζεται με τον Όμιλο Attica 

Group - ο οποίος ηγείται του ελληνικού κλάδου επιβατηγού ακτοπλοΐας 

- για την εκπαίδευση του στόλου του σε ζητήματα βέλτιστης άσκησης 

του θεμελιώδους δικαιώματος της πρόσβασης των ατόμων με αναπη-

ρία. Αντικείμενο της συνεργασίας είναι η υλοποίηση προγράμματος εκ-

παίδευσης με τίτλο «Εξυπηρέτηση-Παροχή Συνδρομής σε Επιβάτες με 

Αναπηρία, Χρόνιες Παθήσεις & Μειωμένη Κινητικότητα». Στόχος είναι η επιμόρφωση των αξιωματικών και πλη-

ρωμάτων στα πλοία του στόλου του Ομίλου ο οποίος δραστηριοποιείται στις γραμμές της Ελλάδας και της Ιταλίας 

με τα εμπορικά σήματα Superfast Ferries, Blue Star Ferries, Hellenic Seaways και ΑΝΕΚ Lines. Τα στελέχη των 

πλοίων της Attica Group λαμβάνουν σύγχρονη εξειδικευμένη εκπαίδευση τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό 

επίπεδο, μέσα από βιωματικές ασκήσεις σε πραγματικές συνθήκες, από τον πλέον επίσημο φορέα εκπαίδευσης 

σε ζητήματα αναπηρίας στην Ελλάδα, το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ. Το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης περιλαμβάνει την εξοικείωση 

του στόλου και του ανθρώπινου δυναμικού του Ομίλου στην εξυπηρέτηση, υποστήριξη, και βέλτιστη ανταπόκριση 

στις ανάγκες ατόμων με οπτική αναπηρία, με κινητική αναπηρία-μειωμένη κινητικότητα, με κώφωση/βαρηκοΐα, 

αλλά και με νοητική-γνωστική-αναπτυξιακή-ψυχική αναπηρία και λοιπές αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις. Παράλ-

ληλα, οι εκπαιδεύσεις έχουν σχεδιαστεί και υλοποιούνται βάσει των πλέον σύγχρονων διεθνών προδιαγραφών 

προσβασιμότητας στις ακτοπλοϊκές μεταφορές και στις ταξιδιωτικές υπηρεσίες, συντάσσοντας ταυτόχρονα τις πλέον 

επικαιροποιημένες, σε διεθνές επίπεδο, κατευθυντήριες οδηγίες για την εξυπηρέτηση των επιβατών με αναπηρία. 

Έλεγχο στις Μονάδες Ισότιμης Πρόσβασης 

ΑμεΑ στα ΑΕΙ ζητά το υπουργείο Παιδείας 
Αίτημα προς τις διοικήσεις των ΑΕΙ απέστειλε ο αρμόδιος για την Ανώτατη 

Εκπαίδευση υφυπουργός Παιδείας, Νίκος Παπαϊωάννου, ζητώντας γραπτή 

και αναλυτική ενημέρωση από κάθε Πανεπιστήμιο, σχετικά με τη σύσταση 

και λειτουργία των Μονάδων Ισότιμης Πρόσβασης Ατόμων με Αναπηρία και 

ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στα πανεπιστήμια. Στη σχετική επιστολή που απεστάλη προς τις διοικήσεις 

των Α.Ε.Ι. ζητείται ενημέρωση αναφορικά με τη διαχείριση της χρηματοδότησης που έχει διατεθεί από το υπουργείο 

Παιδείαςγια τις Μονάδες Ισότιμης Πρόσβασης, ωστόσο το ουσιαστικό ζητούμενο είναι να καταστεί σαφές, αν οι 

δομές που έχουν συσταθεί επιτελούν αποτελεσματικά τον σκοπό τους, ήτοι τη διασφάλιση της πλήρους συμμετοχής 

και στο σύνολο των εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων κάθε πανεπιστημιακού ιδρύματος, των μελών 

της πανεπιστημιακής κοινότητας, που είναι άτομα με αναπηρία και άτομα με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 
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Κεραμέως: «Νέο πρόγραμμα 1.000 προσλήψεων ΑμεΑ στους δήμους» 
Συνέχεια από σελ. 1 σε συνέντευξη που παραχώρησε στην ΕΡΤnews. 

Η υπουργός σημείωσε ότι οι αρχικές 1.000 θέσεις του προγράμματος που 

είχαν εξαγγελθεί απορροφήθηκαν όλες και λόγω της αυξημένης ζήτησης που 

παρατηρήθηκε, το υπουργείο προχωρά στη διεύρυνση του προγράμματος 

κατά 1.000 θέσεις. «Οι συμπολίτες μας με αναπηρία είναι απολύτως κατάλ-

ληλοι για εργασία. Δεν σημαίνει ότι όταν έχεις οποιαδήποτε αναπηρία δεν μπο-

ρείς να δουλέψεις, αλίμονο» είπε η υπουργός και υπενθύμισε διάταξη του 

υπουργείου που θεσπίστηκε προ μηνών και δίνει τη δυνατότητα στους συν-

ταξιούχους με αναπηρία να λαμβάνουν τη σύνταξή τους και να εργάζονται ταυτόχρονα. Σημειώνεται ότι το πρό-

γραμμα αποτελεί τη συνέχεια και επέκταση του πρώτου επιτυχημένου κύκλου, που είχε ξεκινήσει στις 3 Δεκεμβρίου 

2024, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία. Τότε, με Κοινή Υπουργική Απόφαση (52253/2024, 

ΦΕΚ Β’ 6597/2024), τέθηκε σε εφαρμογή σχέδιο για την πρόσληψη 1.000 ανέργων ΑμεΑ στους Δήμους, με διάρκεια 

18 μηνών και επιδότηση 75% του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 

(ΔΥΠΑ). Η προκήρυξη αναμένεται να δημοσιευθεί τις επόμενες ημέρες, με τη ΔΥΠΑ να ενεργοποιεί και πάλι την ει-

δική πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων. Θα προβλέπεται απλοποιημένη διαδικασία συμμετοχής για τους ερ-

γοδότες–ΟΤΑ και διασφαλισμένες θέσεις για ωφελούμενους ΑμεΑ με συγκεκριμένα ποσοστά αναπηρίας.   

Στην Πελοπόννησο το πρώτο χωριό για παιδιά με Αναπηρία στην Ελλάδα 
Συνέχεια από σελ. 1 εμπνευσμένο και σχεδιασμένο από την ηθοποιό και 

συγγραφέα Νένα Χρονοπούλου και τον σύζυγό της, παλαίμαχο διεθνή 

ποδοσφαιριστή Τάσο Μητρόπουλο, ιδρυτές του Υποστηρικτικού και Κοι-

νωνικού Δικτύου 4amea Το όραμα αυτό, με την ονομασία “Second Family 

4amea”, έχει σκοπό να εξασφαλίσει ένα ασφαλές και οικείο περιβάλλον 

για τα παιδιά με αναπηρία, όταν οι γονείς τους δε θα είναι πλέον κοντά 

τους να τα φροντίζουν. Η φιλοσοφία του χωριού δεν περιορίζεται σε απλή 

φιλοξενία – στοχεύει στη δημιουργία αληθινών δεσμών, φιλίας και συν-

τροφικότητας ανάμεσα στα παιδιά, τα οποία θα έχουν την ευκαιρία να 

γνωριστούν και να “ταιριάξουν” συναισθηματικά πριν συμβιώσουν. Τι 

είναι το «Second Family 4amea» Το χωριό για ΑμεΑ στην Πελοπόννησο 

θα λειτουργεί ως μια δεύτερη οικογένεια, ένα σύνολο αυτόνομων κατοι-
κιών που θα φιλοξενούν άτομα με κοινά χαρακτηριστικά αναπηρίας. Η δομή θα περιλαμβάνει: Σπίτια οργανωμένα 
ανά κατηγορία αναπηρίας Εκπαιδευτικά καταστήματα (μανάβικο, κομμωτήριο, κ.ά.) Διαδραστικούς χώρους μάθη-
σης (π.χ. φανάρια για εκπαίδευση στην κίνηση) Φάρμα με ζώα και οπωροκηπευτικά για εργασιοθεραπεία Χώρους 
διαμονής και στήριξης για γονείς Προθάλαμο προσαρμογής για τα παιδιά πριν την εγκατάσταση Η επιλογή των 
ενοίκων δε θα γίνεται από γονείς ή θεραπευτές, αλλά από τα ίδια τα παιδιά, μετά από χρονική περίοδο γνωριμίας 
και δραστηριοτήτων, ώστε η τελική συνύπαρξη να βασίζεται στη συμπάθεια και τη συναισθηματική ταύτιση. Ποιοι 
θα φιλοξενούνται Το χωριό θα αφορά άτομα 18 ετών και άνω, με προτεραιότητα στα μέλη της 4amea που θα έχουν 
περάσει επιτυχώς τη φάση προσαρμογής. Οι γονείς θα μπορούν να διαμένουν για μεγάλα διαστήματα μαζί με τα 
παιδιά τους, ώστε ο αποχωρισμός να γίνεται σταδιακά, με σεβασμό στη συναισθηματική τους κατάσταση. Η πρω-
τοβουλία “Second Family 4amea” φιλοδοξεί να αποτελέσει πανελλήνιο πρότυπο για τη φιλοξενία και εκπαίδευση 
παιδιών με αναπηρία, δημιουργώντας μια νέα πραγματικότητα αλληλεγγύης, ενσυναίσθησης και αξιοπρέπειας. 

Συνεχίζονται τα εμπόδια στην εφαρμογή της ρύθμισης 

για την απασχόληση συνταξιούχων λόγω αναπηρίας 
Με επιστολή της προς το υπουργείο Εσωτερικών η ΕΣΑμεΑ τονίζει για ακόμη μία φορά 

ότι εξακολουθούν να υφίστανται σημαντικά εμπόδια στην εφαρμογή της ευνοϊκής ρύθ-

μισης για την απασχόληση συνταξιούχων στον δημόσιο τομέα. Με το άρθρο 114 του ν. 

5078/2023  παρέχεται στους συνταξιούχους λόγω αναπηρίας η δυνατότητα απασχόλη-

σης χωρίς επιπτώσεις στη συνταξιοδότησή τους. Ακολούθως, με την ψήφιση του ν. 

5157/2024,  Σύμφωνα με αυτήν, καταργείται πλέον η υποχρέωση διακοπής της υπαγόμενης σε ασφάλιση εργασίας, 

απασχόλησης ή ιδιότητας των ασφαλισμένων του e-ΕΦΚΑ που υποβάλλουν αίτηση για χορήγηση κύριας σύνταξης 
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Σπίτι μου 2: Νέα κριτήρια και παράταση ισχύος για Άτομα με Αναπηρία 
Συνέχεια από σελ. 1 Η επιλεξιμότητα τεκμηριώνεται μέσω των στοιχείων του Κέντρου 

Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) ή άλλων αρμόδιων αρχών. Η ρύθμιση αυτή απο-

σκοπεί στην κάλυψη των ιδιαίτερων στεγαστικών αναγκών των εν λόγω δικαιούχων, 

επιτρέποντας την επιλογή κατοικιών που πληρούν τις προδιαγραφές του Νέου Οικο-

δομικού Κανονισμού και προσφέρουν βελτιωμένη προσβασιμότητα. Παρατείνεται η 

ισχύς της απόφασης υπαγωγής: Η διάρκεια ισχύος της έγκρισης υπαγωγής παρατεί-

νεται κατά επιπλέον 60 ημέρες, προκειμένου να διευκολυνθεί η ολοκλήρωση των δια-

δικασιών έως και τη σύναψη της δανειακής σύμβασης. Η παράταση αυτή κρίνεται 

απαραίτητη για την αντιμετώπιση πρακτικών δυσκολιών όπως η υπογραφή οριστικών 

συμβολαίων που δεν εξαρτώνται από τους δικαιούχους ή τους Ενδιάμεσους Χρημα-

τοπιστωτικούς Οργανισμούς. Οι νέες ρυθμίσεις έχουν ημερομηνία εφαρμογής την 1η 

Ιουλίου 2025. Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Δόμνα Μιχαηλίδου 

τόνισε: «Η κοινωνική πολιτική της κυβέρνησης γίνεται καθημερινά πιο στοχευμένη και 

πιο αποτελεσματική. Σήμερα, κάνουμε ένα ακόμη βήμα για την ενίσχυση της ισότητας και της προσβασιμότητας. 

Αναπροσαρμόζουμε τους όρους συμμετοχής στο Πρόγραμμα «Σπίτι μου ΙΙ» για τα άτομα με αναπηρία. Μεταβάλ-

λουμε τα κριτήρια επιλεξιμότητας, ώστε να μπορούν να αποκτήσουν κατοικία με έτος κατασκευής έως το 2020 αντί 

για το 2007 που ίσχυε μέχρι σήμερα. Γιατί η στήριξη των συμπολιτών μας με αναπηρία οφείλει να είναι σταθερή, 

διαρκής και να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες διαβίωσης. Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογέ-

νειας συνεχίζει να εργάζεται με προσήλωση για να χτίσουμε μια Ελλάδα που δεν αφήνει κανέναν πίσω» 

Έργα προσβασιμότητας ΑμεΑ σε σχολικά κτίρια στην Ήπειρο 
Συνέχεια από σελ. 1 Από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος 

«Ήπειρος», εκδόθηκε μία ακόμη πρόσκληση που έχει αναφορά στις σχολικές 

υποδομές. Συγκεκριμένα η πρόσκληση, η οποία υπογράφεται από τον Περιφε-

ρειάρχη, Αλέξανδρο Καχριμάνη, αφορά έργα διασφάλισης της προσβασιμότητα 

ΑμΕΑ σε υφιστάμενες κτιριακές δομές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαί-

δευσης, με δυνητικούς δικαιούχους όλους τους Δήμους της Ηπείρου. Η δημόσια 

δαπάνη ανέρχεται σε 1.600.000 ευρώ, με  τον ελάχιστο προϋπολογισμό της κάθε 

πράξης να είναι 200.000 ευρώ. Οι προτάσεις πρέπει να περιλαμβάνουν κατα-

σκευές, διαμορφώσεις και προμήθεια – εγκατάσταση εξοπλισμού για την εξασφά-

λιση της οριζόντιας και κατακόρυφης, ανεμπόδιστης και ασφαλούς διακίνησης 

ατόμων με αναπηρία ή/και εμποδιζόμενα άτομα. Η υλοποίηση έργων προϋποθέτει την υποβολή εγκεκριμένης με-

λέτης προσβασιμότητας κτιριακού έργου, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τις ισχύουσες τεχνικές προδια-

γραφές. Με τις προτεινόμενες παρεμβάσεις θα πρέπει να αντιμετωπίζεται η προσβασιμότητα ΑμΕΑ του σχολικού 

κτιρίου κατά τρόπο ολοκληρωμένο. Στην περίπτωση σχολικών κτιρίων τα οποία διαθέτουν μερική προσβασιμότητα 

δίνεται η δυνατότητα της αποκατάστασης των καταγεγραμμένων ελλείψεων. Οι απαιτήσεις σύμφωνα με το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο είναι ενδεικτικά: πρόβλεψη οριζόντιας προσβασιμότητας (σύνδεση πεζοδρομίου με είσοδο, προ-

σβάσιμη είσοδος, προσβασιμότητα εσωτερικών χώρων, διαδρομές ισόπεδες ή με ράμπες, ικανοποιητικό άνοιγμα 

θυρών, ικανοποιητικό πλάτος διαδρόμων κ.λπ.),  πρόβλεψη κατακόρυφης προσβασιμότητας (ανελκυστήρας/ ανα-

βατόριο, κλιμακοστάσιο κ.λπ.), πρόβλεψη προσβάσιμων χώρων υγιεινής (WC ΑμΕΑ),  πρόβλεψη σήμανσης σε 

προσβάσιμες μορφές (έντονο κοντράστ – μεγάλοι χαρακτήρες, εικονίδια, γραφή Braille,ηχητική και οπτική σήμανση 

κ.λπ.). Λοιπές απαιτήσεις σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Κάθε δικαιούχος θα υποβάλει μια και μόνο 

πράξη για την αποκατάσταση της προσβασιμότητας για το σύνολο των σχολικών κτιρίων στα οποία θα παρέμβει.

Υπουργείο Παιδείας: Ανάπλαση δύο ιστορικών γυμναστηρίων της Αθήνας 
Στην αποκατάσταση, ανάπλαση και ανακαίνιση δυο ιστορικών γυμναστηρίων της Αθήνας, 

του Εθνικού Γυμναστηρίου Αθηνών «Ιωάννης Φωκιανός» αλλά και Δημόσιου και Πρότυπου 

Παιδικού Γυμναστηρίου Καισαριανής, προχωρά το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, συνολικού προϋπολογισμού έως 5.580.000 ευρώ.Ειδικότερα, η ανακαίνιση 

των δυο γυμναστηρίων, τα οποία εποπτεύονται από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμά-

των και Αθλητισμού, περιλαμβάνει εργασίες αποκατάστασης, ενεργειακής αναβάθμισης, 

ενίσχυσης προσβασιμότητας για άτομα με αναπηρία, βελτίωσης υποδομών ασφαλείας 

(πυρασφάλεια, αντισεισμική προστασία) και διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου. 
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Υπερψηφίστηκε με ευρεία πλειοψηφία, από τη Βουλή των Ελλήνων ο νέος Κώδικας Οδικής Κυκλο-

φορίας (ΚΟΚ), ένα θεσμικό πλαίσιο που φέρνει σημαντικές αλλαγές στην οδική συμπεριφορά και τη 

δημόσια ασφάλεια με βασικό στόχο την ουσιαστική μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων στη χώρα. 

Τι αλλάζει με το νέο ΚΟΚ. Παρκάρισμα σε θέση ΑμεΑ  Τι ίσχυε: Αφαίρεση άδειας οδήγησης και πινακίδων για 60 

ημέρες Τι θα ισχύει: Επιβάλλεται αυξημένο διοικητικό πρόστιμο 150 ευρώ. Αφαίρεση άδειας οδήγησης και πινακί-

δων για 60 ημέρες, ενώ το όχημα απομακρύνεται επί τόπου. Υποτροπές: 1η υποτροπή: Πρόστιμο 1.000 ευρώ, 

αφαίρεση διπλώματος για 180 ημέρες. 2η υποτροπή: Πρόστιμο 2.000 ευρώ, αφαίρεση διπλώματος για 1 έτος. 

Δήμοι στην Πρώτη Γραμμή κατά της Εξαπάτησης Ηλικιωμένων. Σε μια εποχή όπου οι ψηφιακές απάτες 

και οι επιτήδειοι εγκληματίες εξελίσσουν συνεχώς τις μεθόδους τους, οι ηλικιωμένοι πολίτες παραμένουν η 

πιο ευάλωτη κοινωνική ομάδα. Οι επιθέσεις δεν περιορίζονται πλέον στις παραδοσιακές μεθόδους προσέγ-

γισης, αλλά εξαπλώνονται ραγδαία σε ψηφιακά μέσα: κινητά τηλέφωνα, ηλεκτρονικούς υπολογιστές, διαδικτυακές 

τραπεζικές υπηρεσίες και ΑΤΜ. Παράδειγμα προς Μίμηση η Πρωτοβουλία του Δήμου Νεάπολης-Συκεών.Ο δήμος 

Νεάπολης-Συκεών στη Θεσσαλονίκη έρχεται να αναδείξει την αξία της πρόληψης και της ενημέρωσης μέσα από 

μια αξιέπαινη πρωτοβουλία: τη διοργάνωση ενημερωτικών δράσεων στα ΚΑΠΗ όλων των δημοτικών του ενοτήτων 

με στόχο την προστασία των πολιτών τρίτης ηλικίας από τις ολοένα και πιο εξελιγμένες απόπειρες εξαπάτησης. 

Νέα τροποποίηση ρυθμίσεων για την προσβασιμότητα ΑμεΑ σε κοινόχρηστους χώρους οικισμών. Η 

νέα απόφαση, που υπογράφεται από τον Υπουργό Σταύρο Παπασταύρου και τον Υφυπουργό Νικόλαο Τα-

γαρά, ενισχύει το πλαίσιο αστικής κινητικότητας και επιβάλλει αυστηρότερες προδιαγραφές στις υποδομές 

για την ασφαλή και απρόσκοπτη κυκλοφορία των ΑμεΑ. Η τροποποίηση εντάσσεται στη συνεχή προσπάθεια εκ-

συγχρονισμού του θεσμικού πλαισίου για την καθολική προσβασιμότητα. Επιλύει ασάφειες και ενισχύει την υπο-

χρεωτικότητα σε ζητήματα που μέχρι σήμερα παρέμεναν γκρίζες ζώνες για Δήμους, μηχανικούς και εργολάβους. 

Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ανακοινώνει τη συνέχιση του προγράμματος «Κινούμαι 

Ηλεκτρικά-γ-κύκλος». Με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, το «Κινούμαι Ηλεκτρικά» δίνει και πάλι τη δυνα-

τότητα στους πολίτες και τις επιχειρήσεις να αποκτήσουν ηλεκτρικό όχημα και να συμμετέχουν σε μια κοινή 

προσπάθεια: τη μετάβαση σε καθαρότερες, βιώσιμες και πιο ανθρώπινες πόλεις. Η νέα προκήρυξη θα διαφορο-

ποιείται από τις προηγούμενες καθώς εστιάζει στην ενίσχυση περισσότερων δικαιούχων. Η βασική επιδότηση ορί-

ζεται στα 3.000 ευρώ ανά αυτοκίνητο, ενώ φτάνει τα 4.500 ευρώ εφόσον συνδυάζεται με απόσυρση παλιού και 

ρυπογόνου αυτοκινήτου. Στόχος είναι η στήριξη περισσότερων δικαιούχων και η προώθηση ηλεκτρικών οχημάτων 

μικρότερης αξίας, ώστε η ηλεκτροκίνηση να πάψει να είναι προνόμιο των λίγων. Επιπλέον μπόνους για:ΑμεΑ: 

+1.000 ευρώ. Νέους έως 29 ετών: +500 ευρώ.Τρίτεκνες/πολύτεκνες οικογένειες: +1.000 - 2.000 ευρώ. Οι επιχει-

ρήσεις και τα νομικά πρόσωπα λαμβάνουν επιδότηση 3.000 ευρώ ανά αυτοκίνητο, ενώ στις περιπτώσεις που έχουν 

έδρα σε νησί, η επιδότηση αυξάνεται κατά +1.000 ευρώ. Υποστηρίζεται και η αγορά για αντιπροσωπείες. 

Ψηφιακός Φάκελος Μεταβίβασης Ακινήτου: Διαθέσιμη νέα ψηφιακή υπηρεσία για γονικές παροχές, 

δωρεές και κληρονομιές στο akinita.gov.gr. Τη δυνατότητα να ολοκληρώνουν ψηφιακά γονικές παροχές, 

δωρεές και αποδοχές κληρονομιάς ακινήτων έχουν πλέον οι πολίτες σε συνεργασία με τον συμβολαιογράφο 

τους,  μέσω της πλατφόρμας akinita.gov.gr, ενώ μέχρι σήμερα ήταν διαθέσιμη μόνο για τις αγοραπωλησίες.  

Έκλεψαν κούνιες από παιδική χαρά στη Νίκαια. Η προστασία και η επιθεώρηση των δημόσιων χώρων 

και υποδομών γίνεται μείζον θέμα και απασχολεί όλο και περισσότερο τους δήμους. Μόλις λίγους μήνες μετά 

την ολοκλήρωση της ανακατασκευής και της πλήρους αναβάθμισης της παιδικής χαράς «Πευκώνας» στην 

οδό Αναλήψεως στη Νίκαια, άγνωστοι αφαίρεσαν τις κούνιες από τον χώρο παιχνιδιού. Η πράξη αυτή συνιστά όχι 

μόνο βανδαλισμό αλλά και κλοπή δημόσιας περιουσίας, στερώντας από τα παιδιά της περιοχής ένα από τα πιο 

αγαπημένα και βασικά παιχνίδια της καθημερινότητάς τους. Ο Δήμος Νίκαιας προχώρησε άμεσα σε αναφορά του 

περιστατικού στις αρμόδιες Αρχές, ενώ έχουν ήδη ξεκινήσει οι διαδικασίες αντικατάστασης του εξοπλισμού. 

Χωρίς την αναγνώριση κανενός ελαφρυντικού, το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων έβγαλε το κατη-

γορητήριο για την τραγωδία στο Μάτι, που σημειώθηκε στις 23/7/18 και στοίχισε τη ζωή σε 104 ανθρώπους. 

Σύμφωνα με την απόφαση που ανακοινώθηκε η πρόεδρος του δικαστηρίου, με πλειοψηφία 2 προς 1, κανένα 

ελαφρυντικό δεν έγινε δεκτό για τους 10 καταδικασθέντες. Η πρόεδρος αποτέλεσε τη μειοψηφία, καθώς τάχθηκε 

υπέρ της αναγνώρισης του ελαφρυντικού του σύννομου βίου για ορισμένους εκ των κατηγορουμένων. Ωστόσο, 

όλα τα υπόλοιπα αιτήματα των συνηγόρων υπεράσπισης απορρίφθηκαν ομόφωνα από την έδρα. Η Εισαγγελέας 

της Έδρας, κα Περιμένη, εισηγήθηκε αμέσως μετά την ανακοίνωση της απόφασης την επιβολή ποινών 4 ετών για 

κάθε περίπτωση ανθρωποκτονίας από αμέλεια και 3 ετών για κάθε περίπτωση πρόκλησης σωματικής βλάβης. 
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«Χρώματα χωρίς όρια» από το «Κ.Δ.Α.Π. Μ.Ε.Α. 

ΠΝΟΗ» Δήμου Ρόδου στο Δημαρχιακό Μέγαρο 
Μία πετυχημένη εικαστική δράση ολοκληρώθηκε στο Δημαρχιακό Μέγαρο, με 

την προσφορά έργων ζωγραφικής των ωφελούμενων του Κέντρου Δημιουρ-

γικής Απασχόλησης Ατόμων με Αναπηρία «ΚΔΑΠ-ΜΕΑ ΠΝΟΗ» της εταιρίας 

Α.Μ.Κ.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΡΟΔΟΥ, στον 

Δήμαρχο Ρόδου Αλέξανδρο Κολιάδη, σε αντιδημάρχους και γραφεία του Δη-

μαρχείου εκφράζοντας με αυτόν τον τρόπο την εκτίμηση και την ευγνωμοσύνη 

τους για τη συνεχή στήριξη και συνεργασία. Το τριήμερο των εκδηλώσεων 

που φιλοξενήθηκε με μεγάλη επιτυχία από το Μητροπολιτικό Κολλέγιο Ρόδου, 

τα παιδιά του κέντρου ΚΔΑΠ-ΜΕΑ ΠΝΟΗ, παρουσίασαν πίνακες ζωγραφικής που επιμελήθηκαν καθ όλη την διάρ-

κεια της χρονιάς στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού τους προγράμματος, δίνοντας την ευκαιρία στο ευρύτερο κοινό 

καθώς και στους σπουδαστές του Μητροπολιτικού Κολεγίου να γνωρίσουν από κοντά το έργο τους. Κατά την διάρ-

κεια του φεστιβάλ πραγματοποιήθηκαν καλλιτεχνικές δράσεις από τους εκπαιδευτές και τα παιδιά του ΚΔΑΠ-ΜΕΑ 

ΠΝΟΗ ανοιχτές στο κοινό υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης των εικαστικών του ΚΔΑΠ-ΜΕΑ ΠΝΟΗ Ειρήνης 

Φουντουραδάκη. Ήταν μία αξιέπαινη καλλιτεχνική προσπάθεια, μια εμπειρία γεμάτη έντονα συναισθήματα. 

“The Butterfly Effect” από την Ομάδα Χορο-

θεάτρου του Σωματείου Α.με.Α «Ο ΣΩΤΗΡ»  
Το Ανοιχτό Δημοτικό Θέατρο Κήπου γέμισε συγκίνηση και χαμόγελα. Η 

Ομάδα Χοροθεάτρου του Κέντρου ΑμεΑ «Ο ΣΩΤΗΡ» μάς ταξίδεψε με 

την παράσταση “The Butterfly Effect” σε ένα βαθιά ανθρώπινο και φω-

τεινό ταξίδι γεμάτο νόημα, με την πεταλούδα να αποτελεί σύμβολο αλ-

λαγής, ελπίδας και δύναμης. Μέσα από τον χορό, την κίνηση και την 

έκφραση, η Ομάδα Χοροθεάτρου  αφηγήθηκε ένα ποιητικό ταξίδι εμπνευσμένο από το φαινόμενο της πεταλούδας, 

αποτυπώνοντας με μοναδικό τρόπο τη δύναμη της αλλαγής, την αποδοχή της διαφορετικότητας και την αξία της 

ανθρώπινης επαφής. “The Butterfly Effect” είναι μια παράσταση για τη ζωή, τη φιλία, τον έρωτα, την εξέλιξη, και 

όλα εκείνα τα “μικρά” γεγονότα που – με αγάπη και αλήθεια – μεταμορφώνονται σε κάτι σπουδαίο. 

Ρέθυμνο: Η “Ειρήνη” του Αριστοφάνη από μεικτή θεατρική ομάδα με ΑΜΕΑ 
Η μεικτή θεατρική ομάδα “Αντιήρωες“, του Συλλόγου Γονέων και Φίλων Ατόμων με Αυτισμό 

Ρεθύμνου, παρουσίασε τη νέα της θεατρική παραγωγή, σε φετινή σύμπραξη με τη θεατρική 

ομάδα του 1ου ΕΠΑΛ Ρεθύμνου και δημιουργούν ένα σύγχρονο αριστοφανικό σύμπαν, με 

το έργο “Ειρήνη”. Έμπνευση και οδηγός αποτέλεσε η μεταφορά του Δημοσθένη Παπαμάρκου 

σε libretto, για την μουσικοθεατρική παράσταση Ειρήνη, του Νίκου Κυπουργού. Η ευρηματι-

κότητα και η προσέγγιση τους, μας αποκάλυψε μια σύγχρονη ανάγνωση των σημαινόντων 

και νύξεων του αριστοφανικού έργου, που αφορά ταυτόχρονα το παρόν μας και το ειδικό 

πλαίσιο μέσα στο οποίο ζούμε και δημιουργούμε. Ο αριστοφανικός λόγος, αιχμηρός, εύστο-

χος, σαρκαστικός, ποιητικός και απελευθερωμένος από καθωσπρεπισμούς, μας φανερώνει 

πώς το κωμικό βρίσκεται μέσα στο τραγικό, πώς το ατομικό γίνεται συλλογικό και πώς η κατάκτηση μεγάλων Ιδεών 

περνάει μέσα από τις μικρές ασήμαντες καθημερινές μας Ιστορίες. Με σεβασμό προς το κείμενο του Δ. Παμαμάρ-

κου, κρατήσαμε όλα εκείνα τα στοιχεία που χαρακτηρίζουν τη μεταφορά του κειμένου τού, προσαρμόζοντάς το στις 

δικές μας ανάγκες και ιδιαίτερες ικανότητες. Περιορίσαμε στοιχεία που δεν συνάδουν με τη σύνθεση της ομάδας 

μας και με εμβόλιμες προσθήκες που δημιουργήθηκαν από την ομάδα, συνδέουν με αμεσότητα την προσωπική 

τους αντίληψη με την έννοιας της Ειρήνης, της κοινής προσπάθειας και την αξία της αποδοχής κάθε ανθρώπου. 

Μεγάλη συμμετοχή και συγκίνηση στην εκδήλωση «Το Παρεάκι της Θά-

λασσας» στο πάρκο Αργυροκάστρου «Πρόσβαση Για Όλους» 
Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή παιδιών των κοινοτήτων προσφύγων και με-

ταναστών, πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση «Το Παρεάκι της Θάλασσας», στο πάρκο Αρ-

γυροκάστρου «Πρόσβαση Για Όλους».Η εκδήλωση διοργανώθηκε στο πλαίσιο των Ημερών 

Θάλασσας 2025, από τις Συντονιστές/τριες Εκπαίδευσης Προσφύγων Δομής Σχιστού 
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Κόρινθος: Μια σπουδαία πράξη αλ-

ληλεγγύης και κοινωνικής προσφοράς 

πραγματοποιήθηκε από το 

Σωματείο ΑμεΑ Νομού Κοριν-

θίας, με τη δωρεά αναπηρι-

κών αμαξιδίων στο Ειδικό 

Σχολείο Κορίνθου. Η πρωτο-

βουλία αυτή έχει στόχο να στηρίξει έμπρα-

κτα τους μαθητές με κινητικές δυσκολίες, 

διευκολύνοντας την καθημερινή τους μετα-

κίνηση και ενισχύοντας το αίσθημα ισότητας 

και αξιοπρέπειας στο σχολικό περιβάλλον. 

Κατερίνη: Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή πραγματοποιήθη-

καν τα εγκαίνια της πρώτης Συμπεριληπτικής Παιδικής Χαράς στον 

Δήμο Κατερίνης, στον αύλειο χώρο του ΚΔΑΠ ΑμεΑ, επί της οδού 

19ης Μαΐου 3. Η παιδική χαρά, συνολικής επιφάνειας 300 τ.μ., έχει 

σχεδιαστεί με βάση τις αρχές της καθολικής προσβασιμότητας και της 

συμπερίληψης, δίνοντας τη δυνατότητα σε όλα τα 

παιδιά –ανεξαρτήτως ικανοτήτων– να παίζουν ισό-

τιμα, με ασφάλεια και χωρίς αποκλεισμούς. Πρόκει-

ται για ένα έργο υψηλής σημασίας, αποτέλεσμα της 

ουσιαστικής συνεργασίας του Σωματείου Κοινωνι-

κής Μέριμνας «Ειρήνη» και του Δήμου Κατερίνης, 

μέσω της Αντιδημαρχίας Προσχολικής Αγωγής. 

Θεσσαλονίκη: Τη δυνατότητα να 

απολαύσουν το μπάνιο τους στη θά-

λασσα των Νέων Επιβατών, ανατολικά 

της Θεσσαλονίκης, θα έχουν τα άτομα με 

αναπηρία. Για την καλύτερη εξυπηρέ-

τηση και πρόσβαση των ΑμεΑ στην πο-

λυσύχναστη παραλία του δήμου 

Θερμαϊκού θα επανατοποθετηθεί το Sea 

Track, μια βοηθητική συσκευή που παρέ-

χει τη δυνατότητα στα άτομα με αναπη-

ρία και κινητικά προβλήματα να μπουν 

στη θάλασσα αυτόνομα, χωρίς συνοδό. 

Αγρίνιο: Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες για την 

κατασκευή  νέων ραμπών ΑμεΑ  από την Τεχνική 

Υπηρεσία του Δήμου Αγρινίου  για την ανεμπόδιστη 

κυκλοφορία και την ασφαλή διακίνηση των ατόμων 

με κινητικά προβλήματα. Συγκεκριμένα, με στόχο την 

βελτίωση της καθημερινότητας των ατόμων με ανα-

πηρία κατασκευάστηκαν ράμπες στην πλατεία και στο Νηπιαγωγείο Και-

νούργιου και την πλατεία Μητροπολίτη Χριστοφόρου στα Τρία Φανάρια.  

Πτολεμαίδα: Μετά από έναν αγώνα έξι χρόνων, που στηρίχθηκε 

στη δύναμη της τοπικής κοινωνίας, την αλληλεγγύη και τη συλλογική 

προσπάθεια, το όνειρο έγινε πραγματικότητα: ο Σύλλογος Ατόμων με 

Αναπηρία Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης 

απέκτησε το δικό του ειδικά διαμορφωμένο 

όχημα μεταφοράς ατόμων με αμαξίδιο. Το 

λευκό βαν, με τη χαρακτηριστική σήμανση 

«TAXI» και τα εικονίδια προσβασιμότητας, κυ-

κλοφορεί πλέον στην Πτολεμαΐδα για την εξυ-

πηρέτηση των ατόμων με κινητικές δυσκολίες. 

Καλαμάτα: Στα δύο μεγάλα προγράμματα που υλοποιούνται με 

smart εφαρμογές αυτή τη στιγμή στο Δήμο Καλαμάτας αναφέρθηκε στο 

τελευταίο Δ.Σ. ο δήμαρχος Καλαμάτας Θανάσης Βασιλόπουλος, με 

αφορμή την τροποποίηση  της σύμβασης προμή-

θειας για το υποέργο 1 «Ευφυείς εφαρμογές και 

δράσεις στο πλαίσιο του Ψηφιακού Μετασχηματι-

σμού του Δήμου Καλαμάτας» της Πράξης «Δράσεις 

Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Δήμου Καλαμά-

τας». Ο ίδιος υπενθύμισε πως το ένα είναι το 

«Πόλης» προϋπολογισμού περίπου 900.000 ευρώ, σημειώνοντας πως 

βρίσκεται σε πολύ καλή φάση υλοποίησης. «Σε αυτό περιλαμβάνονται 

αισθητήρες σε θέσεις ΑμεΑ που έχουν μπει - και αναμένονται να μπουν 

κι άλλοι, οθόνες, έξυπνα παγκάκια, ηλιακά δέντρα και wifi συστήματα»

Λάρισα: Με επιτυχία υλοποιήθηκε 

από την Π.ΟΜ.Α.μεΑ. Θεσσαλίας, σε συ-

νεργασία με την Αντιδημαρχία Παιδείας 

και Άθλησης του Δήμου Λαρισαίων, τη Δι-

εύθυνση Παιδείας του Δήμου Λαρισαίων 

και το Σύλλογο Αυτισμού Λάρισας, Εργα-

στήρι βιωματικής κατανόησης του τρό-

που που τα άτομα στο φάσμα του 

αυτισμού αντιλαμβάνονται τον κόσμο, τη 

στον 2ο Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Λάρι-

σας, με την αξιοποίηση των νέων  

τεχνολογιών εικονικής πραγματικότητας. 

Τήνος: Ο Δήμος Τήνου, με γνώμονα 

την ισότιμη πρόσβαση όλων των πολι-

τών στον δημόσιο χώρο, προχώρησε 

στη δημιουργία νέων θέσεων στάθμευ-

σης για Άτομα με Ειδικές Ανάγκες 

(ΑμεΑ) σε σειρά κοινοτήτων του νησιού 
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Πειραιάς: Με σταθερό προσανατολισμό στην ισότιμη πρόσβαση όλων των μαθητών στην 

εκπαίδευση και στη βελτίωση των σχολικών υποδομών, ο Δήμος Πειραιά προχώρησε στην τοπο-

θέτηση δύο σύγχρονων αναβατορίων για άτομα με αναπηρία σε σχολικές μονάδες της πόλης. 

Συγκεκριμένα, αναβατόρια τοποθετήθηκαν στο Λύκειο Καμινίων και στο 15ο Δημοτικό Σχολείο Κα-

μινίων από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του δήμου, δίνοντας λύση στα θέματα προσβασι-

μότητας που αντιμετώπιζαν μαθητές με κινητικές δυσκολίες. Τα νέα αναβατόρια πληρούν όλες τις 

προδιαγραφές ασφάλειας και λειτουργικότητας και εντάσσονται σε ένα ευρύτερο σχέδιο της Δη-

μοτικής Αρχής για τη δημιουργία σχολικών χώρων προσβάσιμων, φιλικών και ασφαλών για όλους. 

Σπάρτη: ο Σεβασμιώτατος Μητρο-

πολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 

Ευστάθιος, συνοδευόμενος από τον Θε-

οφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. 

Θεόφιλο, μετέβη στο Ίδρυμα περιθάλ-

ψεως χρονίως πασχόντων, ηλικιωμένων 

και ΑΜΕΑ ‘’ο Άγιος Παντελεήμων’’ της 

Ιεράς Μητροπόλεώς μας, που εδρεύει 

στη Μαγούλα, προκειμένου να τελέσει 

τον Αγιασμό Θεμελιώσεως της νέας πτέ-

ρυγας του Ιδρύματος. Στην τελετή Αγια-

σμού παραβρέθηκαν ο επιβλέπων του 

έργου, πολιτικός μηχανικός κύριος Κα-

ραχάλιος με τους συνεργάτες του, οι ερ-

γαζόμενοι στο εργοτάξιο, τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου, νοσηλευτικό 

προσωπικό και τρόφιμοι του Ιδρύματος. 

Τριφυλία: Χωρίς ράμπες και 

εξοπλισμό – μηχανισμούς πρόσβασης 

ΑμεΑ μένουν τρεις παραλίες της Τρι-

φυλίας, σύμφωνα με απάντηση του 

αντιδημάρχου Αντωνίου Βλάχου σε 

ερώτηση της επικεφαλής της «Λαϊκής 

Συσπείρωσης Τριφυλίας», Κατερίνας 

Τσιγκάνου, προ ημερήσιας διάταξης, 

στη συνεδρίαση του Δ.Σ. Τριφυλίας. 

Λαμία: Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας 

Φάνης Σπανός υπέγραψε την απόφαση ένταξης 

της πράξης: «ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΜΙΚΤΟΥ ΚΔΗΦ 

ΣΥΛΛΟΓΟΥ &  ΑμεΑ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ» στο Πρό-

γραμμα: «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021-2027». Δι-

καιούχος είναι ο Σύλλογος Γονέων και 

Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) Ν. 

Φθιώτιδας, με το υφιστάμενο Μικτό Κέντρο Διη-

μέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία Ν. Φθιώτιδας, 

το οποίο λειτουργεί στην πόλη της Λαμίας σε ιδιόκτητες εγκαταστάσεις 

1000τμ και με ανθρώπινο δυναμικό 14 εξειδικευμένων επιστημόνων 

καθώς και 10 βοηθητικών ατόμων (οδηγοί, επιμελητές νοσηλευτές). Έχει 

4 συμβεβλημένους Ιατρούς και 1 συμβεβλημένο Νομικό σύμβουλο. 

Φλώρινα: Την  Ίδρυση και λειτουργία 

Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για τα 

Άτομα με Αναπηρία στη Φλώρινα, συζήτη-

σαν κατά την διάρκεια συνάντησης τους τα 

μέλη του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων 

ΑΜΕΑ Φλώρινας με τον Δήμαρχο Βασίλη 

Γιαννάκη Σε ανακοίνωση του ο Δήμος επισημαίνει ότι η  Στέγη Υποστηρι-

ζόμενης Διαβίωσης για Άτομα με Αναπηρία (ΣΥΔ) στην πόλη της Φλώρινας, 

αποτελεί πραγματικότητα με πολλές υποσχέσεις για μια υποστηριζόμενη 

διαβίωση με αξιοπρέπεια μέσα στην κοινότητα, με στόχο την αποφυγή της 

περιθωριοποίησης και του αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία. 

Καρπενήσι: Μια σημαντική ενημερωτική ημερίδα με θέμα «Εκ-

παιδευτικές Πρακτικές στην Ειδική Αγωγή» πραγματοποι-

ήθηκε τ στην αίθουσα εκδηλώσεων του 2ου Δημοτικού 

Σχολείου Καρπενησίου. Η ημερίδα απευθύνεται σε εκπαι-

δευτικούς γενικής και ειδικής αγωγής της Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ευρυτανίας, καθώς και σε γο-

νείς και κάθε ενδιαφερόμενο που επιθυμεί να ενημερωθεί για τη συμπε-

ριληπτική εκπαίδευση και την εφαρμογή  στην καθημερινή σχολική ζωή.

Mαρκόπουλο: Ο Δήμος  σε εφαρμογή των οδηγιών της 

Γ. Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και σύμφωνα με το πλαί-

σιο του σχεδιασμού συμπερίληψης των ΑμεΑ καλεί τα άτομα με 

αναπηρία  που διαμένουν στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου και δεν έχουν 

δυνατότητα αυτόνομης μετακίνησης να δηλώσουν τα στοιχεία επικοινωνίας. 

Ωραιόκαστρο: Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για 

το δωρεάν πρόγραμμα κατασκηνώσεις ΑμΕΑ, 

από τον δήμο Ωραιοκάστρου και το Τμήμα Κοι-

νωνικής Προστασίας και Δημόσιας Υγείας. 
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Ουγγαρία: Ουκρανοί πρόσφυγες με αναπηρίες 

και ψυχικά προβλήματα φιλοξενούνται σε φάρμα 
Το αγρόκτημα Strázsa κοντά στη Szabadszállás έχει βοηθήσει εκατοντάδες 

άτομα με αναπηρία που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους λόγω 

του πολέμου. Μπορεί η ουγγρική κυβέρνηση να μην υποστηρίζει σθεναρά την 

Ουκρανία όμως υπάρχουν πολλοί Ούγγροι που κάνουν ό,τι μπορούν για να 

βοηθήσουν τους πρόσφυγες. Στην φάρμα Στράζα, περίπου 80 χιλιόμετρα νότια 

της Βουδαπέστης, ένα ζευγάρι δίνει δουλειά σε οικογένειες από την Ουκρανία 

και κυρίως σε άτομα με αναπηρίες ή ψυχολογικά προβλήματα. Το συγκεκριμένο 

ζευγάρι Ούγγρων είχε ξεκινήσει από το 2012 να βοηθάει άτομα που είχαν περιθωριοποιηθεί λόγω των προβλημά-

των υγείας τους, δίνοντάς τους την ευκαιρία να ανεξαρτητοποιηθούν. Από την έναρξη της ρωσικής εισβολής στην 

Ουκρανία, άρχισαν να δέχονται πρόσφυγες με τον ξενώνα τους να φιλοξενεί αρχικά σχεδόν 50 ανθρώπους. 

Eurostat: Ανισότητες στην εργασία για γυναίκες και άτομα με αναπηρία 
H Eurostat δημοσίευσε έκθεση σχετικά με τις ανισότητες στην απασχόληση λόγω φύλου 

και αναπηρίας, στο πλαίσιο των δράσεων για τον «Μήνα Ποικιλομορφίας».Σύμφωνα 

με τα στοιχεία της Eurostat, με περίοδο αναφοράς το 2024, τα άτομα με αναπηρία στην 

Ε.Ε αντιμετωπίζουν το μεγαλύτερο χάσμα απασχόλησης σε σύγκριση με τις λοιπές ομά-

δες που εξετάζονται, το οποίο ανέρχεται σε 24 ποσοστιαίες μονάδες. Στην Ελλάδα, το 

χάσμα απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία (ανεξαρτήτως της σοβαρότητας της 

αναπηρίας) υπολογίστηκε σε 28.5 μονάδες, που κατατάσσεται στην όγδοη χειρότερη 

θέση μεταξύ των χωρών της ΕΕ. Το χάσμα απασχόλησης των φύλων στην Ελλάδα είναι το δεύτερο χειρότερο στην 

ΕΕ και υπολογίζεται σε 18.8 μονάδες. Ωστόσο οι ανισότητες που αναδεικνύονται εδώ, πρέπει να εξεταστούν λαμ-

βάνοντας υπόψη τη γενική κατάσταση της χώρας στο πεδίο της εργασίας/απασχόλησης, καθώς το γενικό επίπεδο 

απασχόλησης στην Ελλάδα είναι το δεύτερο χαμηλότερο μεταξύ των χωρών της ΕΕ (το 2024, οριακά χαμηλότερο 

ποσοστό απασχόλησης εμφανίζει η γειτονική Ιταλία). Σε αυτό το δυσμενές περιβάλλον, τα άτομα με αναπηρία, συ-

νήθως βρίσκονται όχι μόνο εκτός εργασίας, αλλά κυρίως εκτός του εργατικού δυναμικού της χώρας. Το 2024, σύμ-

φωνα με τα στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού, μόνο το 25,3% των ατόμων με αναπηρία ανεξαρτήτως της 

σοβαρότητας αυτής εντάσσονται στην κατηγορία των ενεργών οικονομικά ατόμων, δεύτερο χειρότερο ποσοστό 

μετά την περίπτωση της Βουλγαρίας και υποδιπλάσιο του ευρωπαϊκού (56,4%). Η θέση της Ε.Σ.Α.μεΑ., για την 

ανάγκη θέσπισης και εφαρμογής ενός Εθνικού Προγράμματος «Εγγύηση για την απασχόληση και τις δεξιότητες 

των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και χρόνιες παθήσεις», το οποίο να στοχεύει στην αύξηση της συμμετοχής 

των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις στο εργατικό δυναμικό της χώρας, μέσω της άρσης των 

υφιστάμενων θεσμικών εμποδίων και της εφαρμογής θετικών μέτρων δράσης, αποτελεί αδήριτη και άμεση ανα-

γκαιότητα για την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού. Ένα τέτοιο πρόγραμμα χρειάζεται να συνδεθεί με 

μια νέα επιδοματική πολιτική η οποία να μην στερεί τα αναπηρικά επιδόματα από τους εργαζόμενους με αναπηρία, 

χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, επιδόματα που αποσκοπούν στην κάλυψη του πρόσθετου κόστους διαβίωσης. 

Ολλανδία: Έκθεση κρούει τον κώδωνα του 

κινδύνου για την ψυχική υγεία των παιδιών 
Η κρίση ψυχικής υγείας στα παιδιά έφθασε σε κρίσιμο σημείο, που 

επιδεινώνεται από την "ανεξέλεγκτη εξάπλωση" των μέσων κοινωνι-

κής δικτύωσης, σύμφωνα με έκθεση της οργάνωσης για τα δικαιώματα 

των παιδιών KidsRight. Σύμφωνα με τις έρευνες που διεξήγαγαν η 

KidsRights, που έχει την έδρα της στο Άμστερνταμ, και το Πανεπιστή-

μιο Erasmus του Ρότερνταμ, τουλάχιστον το 14% των παιδιών και των εφήβων ηλικίας 10-19 ετών σε όλο τον 

κόσμο παρουσιάζουν προβλήματα ψυχικής υγείας, με το μέσο παγκόσμιο ποσοστό αυτοκτονιών να φθάνει τους 6 

στους 100.000 εφήβους ηλικίας 15-19 ετών. Το KidsRight Index, μια ετήσια έκθεση που διενεργεί το ίδρυμα, αποτιμά 

τον βαθμό προσήλωσης 194 χωρών στα δικαιώματα των παιδιών και σε ποιο βαθμό οι χώρες προσπαθούν να 

βελτιώσουν αυτά τα δικαιώματα. Στην έκθεσή της για το 2025, η KidsRights ταυτοποίησε μια "ανησυχητική συσχέ-

τιση" ανάμεσα στην επιδείνωση της ψυχικής υγείας των παιδιών δηλαδή μια αναγκαστική και εθιστική χρήση των 

μέσων κοινωνικής δικτύωσης που έχει  σημαντική "αρνητική επίδραση" στην καθημερινή λειτουργία του χρήστη. 



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Πανελλήνιο πρωτάθλημα Μπάσκετ Αθλη-

τών με Νοητική Αναπηρία: Η Ελπίδα Θεσ-

σαλονίκης διατήρησε τα σκήπτρα της 
Η Ελπίδα Θεσσαλονίκης επικράτησε στο τελικό, του Πανσερραϊκού 

με 68-51 και κατέκτησε όπως και πέρυσι το πρωτάθλημα Μπάσκετ 

Αθλητών με Νοητική Αναπηρία. Στο παιχνίδι που ήταν μια επανά-

ληψη του περσινού τελικού και διεξήχθη στο γήπεδο της Λεωφόρου 

Αλεξάνδρας «Παύλος Γιαννακόπουλος», η ομάδα της Θεσσαλονίκης 

νίκησε και διατήρησε τα σκήπτρα της. Στο «μαραθώνιο» αγώνων, που άρχισε από τον Απρίλιο (12-13/4), με το 

Βόρειο όμιλο και οι αγώνες διεξήχθησαν στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Σερρών «ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΝΤΣΑΡΗΣ» με την 

υποστήριξη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, προκρίθηκαν οι ομάδες της Ελπίδας και του Πανσερραϊκού.

Συνάντηση Περιφερειάρχη Κρήτης με τον Δήμαρχο 

Φαιστού για το αθλητικό κέντρο ΑμεΑ στον Αφραθιά 
Με τον Δήμαρχο Φαιστού, Γρηγόρη Νικολιδάκη, συναντήθηκε σήμερα ο Περιφερει-

άρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης, στο πλαίσιο των ενεργειών υποστήριξης για 

την ολοκλήρωση του Αθλητικού και Κατασκηνωτικού Κέντρου για Άτομα με Αναπηρία, 

που δημιουργείται στον Αφραθιά. Στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο Αντιδήμαρχος Τε-

χνικών Έργων του Δήμου Φαιστού, Ιωάννης Φασομυτάκης ο Αντιδήμαρχος Οικονο-

μικών Γιώργος Ντισπυράκης, καθώς και ο Πρόεδρος του Συλλόγου ΑμεΑ «Το Μέλλον», Μανώλης Στεφανουδάκης. 

Ο Περιφερειάρχης εξέφρασε τη στήριξή του στο έργο, επισημαίνοντας ότι η Περιφέρεια Κρήτης θα αναλάβει πρω-

τοβουλίες προκειμένου να ολοκληρωθούν οι εργασίες και η οδική πρόσβαση στο χώρο. Το Αθλητικό και Κατασκη-

νωτικό Κέντρο για Άτομα με Αναπηρία στον Αφραθιά αποτελεί πρότυπο έργο κοινωνικής υποδομής, που ενισχύει 

την προσβασιμότητα και την ισότιμη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στον αθλητισμό και την ψυχαγωγία. 

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου Τυφλών: Πρωταθλητής ο Πυρσός 
Μια νίκη χρειαζόταν ο Πυρσός, επί του Κεραυνού, για να στεφθεί πρωταθλητής Ελ-

λάδος στο Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου Τυφλών και την πέτυχε με 3-0, στον αγώνα 

που διεξήχθη στο γήπεδο EΑΚ Μίκρας, «Στράτος Χατζηαποστολίδης», στη Θεσ-

σαλονίκη. Ο Πυρσός είχε ήδη πετύχει δύο νίκες, στο ίδιο γήπεδο. Στον πρώτο 

αγώνα επικράτησε με 2-0, στα πέναλτι και στο δεύτερο επικράτησε με 3-0. Χρει-

αζόταν μια νίκη για να κατακτήσει το πρωτάθλημα και επικράτησε εκ νέου του Κε-

ραυνού με 3-0, με ένα γκολ του Θεοδώρου Σιώτα και δύο γκολ του Δήμου Ζαχαρού. 

Πανελλήνιο πρωτάθλημα Παρά Στιβου- Διεθνής Συνάν-

τηση Παρά Στίβου «Μέγας Αλέξανδρος»: Παγκόσμια, 

ρεκόρ Ευρώπης και ένα όριο για την Ινδία ο απολογισμός 
Με παγκόσμια, ρεκόρ Ευρώπης και ένα όριο για το Παγκόσμιο πρωτάθλημα, που θα φιλο-

ξενηθεί στην Ινδία, αλλά και σπουδαίες επιδόσεις, έπεσε η αυλαία του Πανελληνίου πρωτα-

θλήματος Παρά Στίβου, που διοργάνωσε η ΕΑΟΜ ΑμεΑ, καθώς και η Διεθνής Συνάντηση 

Παρά Στίβου «Μέγας Αλέξανδρος», με συνδιοργανωτή το Δήμο Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο 

των Διεθνών Αγώνων «Μέγας Αλέξανδρος», στο Καυτανζόγλειο Εθνικό Στάδιο Θεσσαλονί-

κης. Περισσότεροι από 400 αθλητές και αθλήτριες από 50 σωματεία, έδωσαν τη δική τους «μάχη» και αγωνίστηκαν 

για τον τίτλο, αλλά και για ακόμη μεγαλύτερες διακρίσεις, όπως ένα παγκόσμιο ρεκόρ ή ένα ρεκόρ Ευρώπης ή μια 

επίδοση που θα τους δώσει τη δυνατότητα να αγωνιστούν με τους κορυφαίους των αγωνισμάτων τους. Ο Μιχάλης 

Σεϊτης έπιασε το όριο για το Παγκόσμιο πρωτάθλημα Παρά Στίβου στα 200μ. Τ64. Το όριο για την Ινδία ήταν 23.30 

με τον Έλληνα πρωταθλητή να τερματίζει σε 23.20. Η Στέλλα Σμαραγδή με άλμα στα 10.36μ. (-1,14) στο τριπλούν 

γυναικών Τ47 πέτυχε νέο παγκόσμιο ρεκόρ, που είναι ευρωπαϊκό και πανελλήνιο. Η Ηλιάνα Μπόχτη, πέτυχε νέο 

παγκόσμιο ρεκόρ (είναι υπό έγκριση) στη σφαίρα γυναικών F62 με βολή στα 5.67μ. (παλαιό 5.55μ.). Ο Κωσταντίνος 

Τουρκοχωρίτης πέτυχε νέο ευρωπαϊκό ρεκόρ στο ακόντιο ανδρών F62 με βολή στα 28.55μ. 
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Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΗΜΝΟΥ ΣΤΗ ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ 
του Γιάννη Παρασκευόπουλου Σε συνέντευξη που μας παραχώρησε η νεοε-

κλεγείσα  δήμαρχος της Λήμνου κα Ελεωνόρα Γεώργα αναγνώρισε τα προβλή-

ματα προσβασιμότητας, και εξυπηρέτησης των ΑμεΑ στο νησί. Ωστόσο δήλωσε 

πως κατά την διάρκεια της μέχρι τώρα  θητείας της, έχουν εκπονηθεί μια σειρά 

σχεδιασμών, για τις ενέργειες και τα προγράμματα τα οποία σύντομα θα υλοποι-

ηθούν, προκειμένου λυθούν τα προβλήματα, στην πρόσβαση και εξυπηρέτηση 

των ΑμεΑ.  Συγκεκριμένα  η κα δήμαρχος ξεκινώντας την συζήτησή μας, μεταξύ 

άλλων, είπε: "Είναι αλήθεια πως, όχι μόνο στο δήμου της Λήμνου αλλά σε πολ-

λούς δήμους σε όλη τη χώρα, είμαστε πολύ πίσω, στο θέμα της προσβασιμότη-

τας των ΑμεΑ.. Βέβαια έχουν γίνει κάποια έργα μέσω ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων, ώστε να υπάρχει  σήμερα προσβασιμότητα σε κάποια κτίρια, σε 

αθλητικές δομές σε αρκετές πλατείες οι οποίες εξωραΐστηκαν ώστε να είναι επι-

σκέψιμες από ΑμεΑ.  Ωστόσο δεν έχουμε προσβασιμότητα σε πολλά δημόσια 

κτήρια, δεν έχουμε ειδικά κράσπεδα σε πεζοδρόμια και γενικά δεν είναι εύκολη η 

κυκλοφορία ενός ατόμου με αναπηρία και ειδικά σε κάποιον που βρίσκεται σε αναπηρικό αμαξίδιο, μέσα στην πόλη 

και στα χωριά. Αυτή τη στιγμή τρέχει ένα πρόγραμμα αναβάθμισης κάποιων δημόσιων κτιρίων στο οποίο περιλαμ-

βάνονται πλήρεις μελέτες για την προσβασιμότητα.  Στόχος της Νέας Δημοτικής Αρχής είναι τα παιδιά που βγαίνουν 

από Τα ΕΕΚ (Επαγγελματική Εκπαίδευση Κατάρτιση) να έχουν απασχόληση μετά το πέρας των σπουδών τους 

στο ΕΕΚ, με τη δημιουργία ενός Κέντρου δημιουργικής απασχόλησης ώστε αυτά τα άτομα να μη περιθωριοποι-

ούνται, αλλά να κοινωνικοποιούνται και να βρίσκονται σε διαρκή εξέλιξη, κάτι που δεν μπορούν να δώσουν οι τέσ-

σερεις τοίχοι ενός σπιτιού. Πρέπει να βρούμε τρόπο, να φέρουμε αυτούς τους ανθρώπους στην αγορά εργασίας 

στο επίπεδο που είναι και, μπορούν να είναι παραγωγικοί. Αυτό θα το πετύχουμε με συζήτηση και διαβούλευση με 

τους ανθρώπους της τοπικής αγοράς.. Δεν πρέπει να περιορίζονται τα συναισθήματα μας και η αγάπη μας γι αυτά 

τα άτομα μόνο σε επίπεδο ηθικής υποστήριξης, αλλά η υποστήριξη πρέπει να είναι ουσιαστική και πρακτική". 

Πρωτοποριακή μέθοδος θεραπείας τριών διαστάσεων στην Ελλάδα 
του Δρόσου Βασίλη, Φυσικοθεραπευτή Η 3D Therapy αποτελεί μια καινοτόμο προσέγγιση στη φυσικοθεραπεία, 

που συνδυάζει τρισδιάστατες τεχνικές απεικόνισης και θεραπείας για την αποκατάσταση μυοσκελετικών παθήσεων. 

Μέσω προηγμένης τεχνολογίας, οι συνεδρίες στοχεύουν στη βελτίωση της κίνησης και την ανακούφιση του πόνου 

με ακρίβεια και εξατομικευμένη προσέγγιση.Τα περισσότερα μυοσκελετικά προβλήματα, ιδίως στη σπονδυλική 

στήλη, οφείλονται στη μη καλή σταθεροποίηση του σώματος. Αυτό προκαλείται 

κυρίως από τον κακό συντονισμό (νευρομυικήσυναρμογή) των εν τω βάθει μυι-

κών ομάδων και στην ατονία και αδυναμία των σταθεροποιών μυών. Mε τον 

όρο συντονισμό εννοούμε ότι για να επέλθει μια κίνηση πρώτα ενεργοποιούνται 

σε κλάσματα δευτερολέπτου οι μικροί εν τω βάθει μύες που είναι υπεύθυνοι για 

τη σταθεροποίηση του σώματος πριν ξεκινήσει η κίνηση. Εάν όμως δεν υπάρξει 

η σωστή σταθεροποίηση στο σωστό χρόνο, τότε δημιουργούνται ή επιδεινώ-

νονται τα περισσότερα μυοσκελετικά προβλήματα. Γι' αυτό το λόγο δημιουργή-

θηκε, αρχικά για την εκπαίδευση των αστροναυτών από τη NASA και στη 

συνέχεια για την αποκατάσταση ασθενών, η ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ (3D 

SYSTEM). Αυτή είναι μια πρωτοποριακή μέθοδος, ένα μοναδικό σύστημα θε-

ραπείας και αποκατάστασης των μυών, ελέγχου της ισορροπίας, καθώς και δυ-

ναμικού και στατικού ελέγχου της στάσης θέσης. Αυτό επιτυγχάνεται 

αναπαράγοντας τα φυσιολογικά κινητικά πρότυπα του ανθρώπινου σώματος 

(πατέντα κίνησης PNF).Το πιο σημαντικό εργαλείο είναι η εισαγωγή σαφών και 

οριστικών ιδιοδεκτικών πληροφοριών. Πιο συγκεκριμένα, το περιβάλλον που δημιουργείται αυξάνει τις πληροφορίες 

προς τον εγκέφαλο (ιδιοδεκτική ανατροφοδότηση) και βελτιστοποιεί το έργο που πρέπει να κάνει το σώμα για να 

ισορροπήσει στο χώρο. Οι συνθήκες αυτές δεν μπορούν να αποδοθούν στη μορφή αυτή από οποιοδήποτε άλλο 

σύστημα παγκοσμίως. Για πρώτη φορά στην Ελλάδα, από τον εξειδικευμένο φυσικοθεραπευτή Βασίλειο Δρόσο, 

όχι μόνο αντιμετωπίζεται στη ρίζα η αιτία των μυοσκελετικών και νευρολογικών προβλημάτων, αλλά εισάγεται και 

μια μοναδική μέθοδος πρόληψης για όλους αλλά και για επαγγελματίες αθλητές, χορευτές με σκοπό την αύξηση 

των επιδόσεών τους. Να θυμάστε ότι όλες ουσιαστικά οι κινήσεις του σώματος είναι κινήσεις “αιώρησης”. 
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Ανάλγητη συμπεριφορά υπαλλήλου των ΚΤΕΛ Κη-

φισού σε άτομο με νοητικά και κινητικά προβλήματα 
Συνέχεια από σελ. 1 Υπάρχουν ακόμα κάποιοι που νομίζουν ότι η αναπηρία είναι 

αδυναμία.  Επιτέλους θα πρέπει να καταλάβουν όλοι πως η ανθρωπιά δεν κάνει δια-

κρίσεις  τυπικά, ηθικά και νομικά. Τα ανθρώπινα δικαιώματα αφορούν όλους τους 

πολίτες και το σύνταγμα των Ελλήνων προστατεύει όλες τις κατηγορίες.  Η προσβα-

σιμότητα δεν είναι ρουσφέτι ούτε η εργασία, ούτε η διαβίωση, ούτε η ψυχαγωγία, 

είναι δικάιωμα όλων όπως και των ατόμων με αναπηρία.  Παραδειγματική τιμωρία 

σε όσους δεν αναγνωρίζουν τα δικαιώματα των ΑμεΑ σε όποια θέση και αν βρίσκον-

ται. Ιδιαίτερα θα πρέπει να τιμωρούνται διπλά και να δημοσιοποιούνται περιστατικά 

που με την ανάρμοστη συμπεριφορά ορισμένων προκαλούν ανεπανόρθωτες βλάβες 

στην υγεία και στην αγορά εργασίας των ανθρώπων αυτής της κατηγορίας. Παρά-

δειγμα, η περίπτωση του Παναγιώτη Χατζηγιακουμή άτομο με κινητική και ψυχική αναπηρία ο οποίος βρέθηκε αν-

τιμέτωπος με συγκεκριμένο υπάλληλο των ΚΤΕΛ Καλαμάτας στον Κηφισό στις 12 Ιουνίου  από τις 07:40 μέχρι τις 

09:32 προσπαθώντας να διεκδικήσει το δικαίωμα των ΑμεΑ για μειωμένο κόστος εισιτηρίου όπως ο νόμος ορίζει. 

Παρότι η αναπηρία του Παναγιώτη είναι εμφανή και έφερε μαζί του πιστοποιητικό του ΚΕΠΑ και κάρτα μέλους του 

Σωματείου μας που τον εκπροσωπεί και αναγράφει τον νόμο για τα δικαιώματά του, ο Παναγιώτης ταλαιπωρήθηκε 

τόσο πολύ που η κατάσταση του ακόμα είναι χάλια και δυσκολεύεται να ξανα πάει μόνος του οπουδήποτε. Γ.Ρ 

ΔYTIKH ATTIKH...ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ 
’Μετά την εργασία μπήκα στο λεωφορειο για να επιστρεψω σπιτι μου. Καθόμουν στα 

μπροστινα καθίσματα κοντά στον οδηγό. Το λεωφορείο σταμάτησε στην επόμενη στάση 

για να κατέβουν επιβάτες. Κατεβάινοντας οι επιβάτες κάποιος μου τράβηξε το τσαντάκι 

με δύναμη όλα μου τα προσωπικά αντικείμενα (χρήματα, κινητό, κάρτες και ταυτότητα) 

και έφυγε τρέχοντας. Κατέβηκα και εγώ προσπαθώντας να τον κυνηγήσω όμως δεν τα 

κατάφερα με αποτέλεσμα να τα χάσω όλα. Η κατάρρευση της ψυχολογικής μου κατάστα-

σης ήταν πλέον ορατή αφού είμαι άτομο με ειδικές ανάγκες (κινητικά και ψυχολογικά προ-

βλήματα) παρόλα ταύτα κατάφερα και πήγα στο ΑΤ Ασπροπύργου καταγγέλοντας το 

γεγονός. Από τον Ασπρόπυργο με έστειλαν στο ΑΤ Άνω Λιοσίων χωρίς όμως να υπάρξει 

κανένα αποτέλεσμα από αστυνομικής πλευράς αλλά ούτε από κάποιον πολίτη που πι-

θανόν να βρήκε κάπου πεταμένο. Όλα αυτά με έκλεισαν στο σπίτι μου, έχασα την εργασία 

μου και ο φόβος με κάνει να φοβάμαι από όποιον περνάει δίπλα μου.’’ Αυτά ήταν τα λόγια και η περιγραφή που 

μας έκανε για το άσχημο γεγονός που έζησε ο Αλέξανδρος Ευθυμιάδης, μέλος του Κέντρου μας.  Αυτές οι εγκλη-

ματικές ενέργειες προκαλούν ανεπανόρθωτες βλάβες και θα πρέπει να τιμωρούνται δημόσια και παραδειγματικά. 

Υποτίθεται ότι τα λεωφορεία έχουν κάμερες που καταγράφουν και αστυνομικούς που ελέγχουν τους επιβάτες. Τα 

λαγονικά της αστυνομίας τι κάνουν σε τέτοιες περιπτώσεις; H εφημερίδα μας κάνει έκκληση προς κάθε κατεύθυνση 

και ιδιαίτερα στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη που πρέπει να λάβει υπόψη του και να θωρακίσει τους πολίτες 

της Δυτικής Αττικής και όχι μόνο από παρόμοια περιστατικά αλλά και να ανακαλύψουν τους ενόχους διαφορετικά 

δεν έχουν λόγο ύπαρξης ούτε πρέπει να επιβαρρύνουν τον πολίτη. Ακούμε και βλέπουμε καθημερινά στους ίδιους 

δρόμους και στις ίδιες περιοχές. Πετροβολούν αυτοκίνητα, λεωφορεία και τραυματίζουν πολίτες για να τους αφαι-

ρέσουν χρήματα ή οτιδήποτε άλλο Κατά τα άλλα τα σώματα και οι υπηρεσίες ασφαλείας καθημερινώς πολλαπλα-

σιάζονται και αντι να μειώνεται η εγκληματικότητα στην περιοχή μας πολλαπλασιάζονται. Τι να φταίει άραγε;  

Tέθηκε σε ισχύ η ευρωπαϊκή πράξη προσβασιμότητας 

προϊόντων και υπηρεσιών για άτομα με αναπηρία 
Η 28η Ιουνίου 2025, αποτελεί μια σημαντική ημέρα για την προσβασιμότητα, στην ΕΕ 

αλλά και στην Ελλάδα, καθώς πολλά προϊόντα και υπηρεσίες θα πρέπει να συμμορ-

φωθούν πλέον με τις απαιτήσεις που περιγράφονται στην Ευρωπαϊκή Πράξη Προσβα-

σιμότητας, την οποία η Ελλάδα ενσωμάτωσε στην νομοθεσία με τον νόμο 4994/2022 «Ενσωμάτωση της Οδηγίας 

(ΕΕ) 2019/882 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά µε τις απαιτήσεις 

προσβασιμότητας προϊόντων και υπηρεσιών και άλλες επείγουσες διατάξεις για την ενίσχυση της ανάπτυξης». 



ΣΕΛΙΔΑ 14

Σοβαρή ξηρασία πλήττει το 53% των εδαφών της Ευρώπης 
Πάνω από το ήμισυ (53%) των εδαφών στην Ευρώπη και τα παράλια της Μεσογείου επλήγησαν 

από ξηρασία στα μέσα Μαΐου, σύμφωνα με την ανάλυση από το Γαλλικό Πρακτορείο των δεδο-

μένων του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου Ξηρασίας (European Drought Observatory, EDO) για 

την περίοδο από τις 11 ως τις 20 Μαΐου 2025. Πρόκειται για το υψηλότερο ποσοστό που έχει 

καταγραφεί γι’ αυτή την περίοδο του έτους από την αρχή των παρατηρήσεων το 2012. Είναι περισσότερο από 20 

μονάδες πάνω από το μέσο όρο της περιόδου 2012-2024 (30%). Ο δείκτης ξηρασίας του παρατηρητηρίου του ευ-

ρωπαϊκού προγράμματος Copernicus, που βασίζεται σε δορυφορικές παρατηρήσεις, συνδυάζει τρεις παραμέτρους: 

τις βροχοπτώσεις, την υγρασία των εδαφών και την κατάσταση της βλάστησης. Συνάγει απ’ αυτές τρία επίπεδα 

ξηρασίας (παρακολούθηση, προειδοποίηση, συναγερμός). Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα προειδοποίησε από 

την πλευρά της για μεγάλους οικονομικούς κινδύνους εξαιτίας της ξηρασίας, καθώς απειλείται έως και το 15% της 

παραγωγής της Ευρωζώνης σε περίπτωση ακραίων επεισοδίων, που αναμένεται να είναι όλο και συχνότερα. 

Ιάπωνες επιστήμονες δημιούργησαν πλα-

στικό που διαλύεται εντός ωρών στη θάλασσα 
Ερευνητές στην Ιαπωνία δημιούργησαν ένα πλαστικό, το οποίο διαλύεται 

στο θαλασσινό νερό εντός ωρών προσφέροντας έτσι μια πιθανή λύση στη 

σύγχρονη μάστιγα που μολύνει τους ωκεανούς και βλάπτει την άγρια ζωή. 

Ενώ οι επιστήμονες πειραματίζονται επί μακρόν με βιοδιασπώμενα πλα-

στικά, ερευνητές από το Κέντρο Επιστήμης Αναδυόμενης Ύλης RIKEN και 

το Πανεπιστήμιο του Τόκιο λένε ότι το νέο τους υλικό διασπάται πολύ πιο 

γρήγορα και δεν αφήνει υπολείμματα. Σε ένα εργαστήριο στην πόλη 

Γουάκο, κοντά στο Τόκιο, η ομάδα παρουσίασε ένα μικρό κομμάτι πλαστικού να εξαφανίζεται σε ένα δοχείο με αλ-

μυρό νερό αφού ανακατεύτηκε για περίπου μία ώρα. Ενώ η ομάδα δεν έχει ακόμη λεπτομερή σχέδια για εμπορευ-

ματοποίηση, ο επικεφαλής του έργου Τακούζο Αΐντα δήλωσε ότι η έρευνά τους έχει προσελκύσει σημαντικό 

ενδιαφέρον, συμπεριλαμβανομένου του τομέα των συσκευασιών. Η ρύπανση από πλαστικά αναμένεται να τριπλα-

σιαστεί έως το 2040, σύμφωνα με προβλέψεις του Περιβαλλοντικού Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών, προ-

σθέτοντας 23-37 εκατομμύρια μετρικούς τόνους αποβλήτων στους ωκεανούς του κόσμου κάθε χρόνο. 

Ανυπόφορα καλοκαίρια στην Ελλάδα την περίοδο 2031-2060  

Καθώς πληθαίνουν τα επιστημονικά δεδομένα για τη συνεχή άνοδο της θερμοκρασίας, η μονάδα 

ΜΕΤΕΟ/meteo.gr του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (Ε.Α.Α) πραγματοποίησε μελέτη η οποία 

δημοσιεύτηκε στο επιστημονικό περιοδικό Science of the Total Environment για την εκτίμηση της 

επίδρασης της ανόδου της θερμοκρασίας στη θερμική καταπόνηση. Εκτιμήθηκαν, βάσει του UTCI 

(Universal Thermal Climate Index, ◦C), οι μεταβολές στη θερμική καταπόνηση που προβλέπεται 

να σημειωθούν στην Ελλάδα κατά την περίοδο 2031–2060, σε σύγκριση με την πρόσφατη πα-

ρελθοντική περίοδο 1991–2020. Ο UTCI είναι ένας ευρέως και διεθνώς χρησιμοποιούμενος δεί-

κτης ο οποίος εκτιμά τη θερμική καταπόνηση (στρες) που υφίσταται το ανθρώπινο σώμα. Πιο συγκεκριμένα, ο 

UTCI εκτιμά το πώς αισθάνεται το σώμα μας το θερμικό του περιβάλλον δίνοντας μια πιο ρεαλιστική εικόνα αφού 

λαμβάνει υπόψη μετεωρολογικές παραμέτρους (επιπλέον της θερμοκρασίας του αέρα), όπως η υγρασία, ο άνεμος 

και η ακτινοβολία, μαζί με την ανθρώπινη φυσιολογία. Για παράδειγμα, όταν η θερμοκρασία UTCI κυμαίνεται μεταξύ 

26 °C και 32 °C, θεωρείται ότι προκαλείται «μέτρια» θερμική καταπόνηση λόγω ζέστης. Σε υψηλότερες τιμές, από 

32 °C έως 38 °C, η καταπόνηση είναι «ισχυρή», ενώ μεταξύ 38 °C και 46 °C γίνεται «πολύ ισχυρή». Πάνω από 

τους 46 °C, η καταπόνηση είναι «ακραία» και η κατάσταση χαρακτηρίζεται ως εξαιρετικά επικίνδυνη για την υγεία.

«ECO-logical Routes 2025»: Ένα σχολικό φεστι-

βάλ-μήνυμα για το περιβάλλον από τον Εύοσμο 
Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος, πραγματο-

ποιήθηκε για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά στις εγκαταστάσεις του 1ου και 14ου 

Δημοτικού Σχολείου Ευόσμου το διήμερο Μαθητικό Οικολογικό Φεστιβάλ, με τον 

διακριτικό τίτλο «ECO-logical Routes». Στη γιορτή συμμετείχαν ενεργά μαθητές και εκπαιδευτικοί αποδεικνύοντας 

ότι το οικολογικό πνεύμα μπορεί να εμπνεύσει και να ενώσει σχολικές κοινότητες πέρα από τα όρια του Ευόσμου.
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ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ

Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς, ψυχολόγους 

και επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν την 

εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 

προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-

κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 

κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-

ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 

στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-

τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 

καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-

ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 

για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 

έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

Μηνύματα μέσω ΑΙ και ειδοποιήσεις για άτομα με αναπηρία 
Με στοιχεία Τεχνητής Νοημοσύνης και νέες πρωτοποριακές λειτουργίες και προβλέψεις για συν-

θήκες ακραίων κινδύνων, καθώς και με ειδική πρόνοια για τα ΑμεΑ, αναβαθμίζεται ο ενιαίος Ευ-

ρωπαϊκός Αριθμός Εκτακτης Ανάγκης «112», κάνοντας πιο προσιτή και αποτελεσματική την 

πρόληψη και προστασία των πολιτών σε περιπτώσεις έκτακτων αναγκών. Η πλατφόρμα επόμενης 

γενιάς του Συστήματος Συναγερμού Πολιτών («112 ΣΥΣΠ»), ένα έργο συνολικού ύψους 27 εκατ. 

ευρώ (συμπεριλαμβανομένων του δικαιώματος προαίρεσης και του ΦΠΑ), που αποκαλύπτουν 

«ΤΑ ΝΕΑ», στη νέα της μορφή, μέσα στις επόμενες μέρες (εντός του Ιουνίου) θα τεθεί σε δοκιμαστική «ζωντανή» 

λειτουργία (go live), κατατάσσοντας την Ελλάδα στις χώρες με τα πλέον προηγμένα κέντρα επικοινωνιών «112» 

και την έγκαιρη προειδοποίηση των πολιτών. Το νέο «112» δημιουργήθηκε από την Κοινωνία της Πληροφορίας, 

στο πλαίσιο της συνεργασίας των υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-

στασίας. Μέσω του νέου «112», ο πολίτης θα μπορεί να λαμβάνει και εισερχόμενα βιντεομηνύματα σε περιπτώσεις 

που αναμένεται ή βρίσκεται σε εξέλιξη κάποια φυσική καταστροφή ή επικίνδυνη κατάσταση, η οποία θα μπορούσε 

να απειλήσει τη ζωή, την υγεία και την ασφάλειά του. Πλέον, με την αξιοποίηση πληθώρας νέων τεχνολογιών αιχ-

μής, η παροχή βοήθειας γίνεται ευκολότερη, καθώς η θέση του πολίτη που κινδυνεύει θα μπορεί να εντοπιστεί αμέ-

σως ενώ θα ενημερώνονται ταυτόχρονα και όλοι οι φορείς που χρειάζεται να εμπλακούν για τη διάσωσή του. 
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Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 2106202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

ΑKTINA CENTER   Λιαράκος Βασίλειος 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528  Αθήνα  

              Αγίας Παρασκευής 118  

    15232 Χαλάνδρι,  

             Διονυσίου Σολωμού 6 

   20300 Λουτράκι 

Τηλέφωνο: 

2107241888,2106810999,2744062494  

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2106924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2106432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Δρόσος Βασίλειος 

Ειδικότητα: Φυσικοθεραπευτής 

Διεύθυνση: Φωκ. Νέγρη & Ζακύνθου 3  

11361 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2108671300 
Εmail: bdrosos@hotmail.com 

Web: www.3dtherapy.gr

Τσιμπούκης Σωτήριος 

Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 

Διεύθυνση: Φιλαδελφείας 183  

13671 Αχαρνές 

Τηλέφωνο: 2102325245, 6973395028 

Εmail: sotirios8@yahoo.gr 

Web: www.drtsimpoukis.gr 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 

Web: www.adlaser.gr

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. Επικοινωνήστε μαζί μας 

για τους τρόπους προβολής σας στο έντυπό μας. Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σε-

λίδα μας www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε από κοντά.


